

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

Jerez de la Frontera: Domingo 1.º de Mayo de 1910.

Un mes..... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 17.399

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Lo vivo y lo muerto.

A. D. Rafael Gasset.

Mi primera intención fué escribir á usted privadamente para felicitarle por su último artículo del El Imparcial. Mas ¿para qué privadamente, si se trata de un acto político? En último término, no deseo sino incitarle á que se mantenga rudamente, apasionadamente, bárbaramente, en su actitud y en sus ideas.

Ha dicho usted en su artículo algo definitivo: «...esa emigración que espanta (que debiera espantar)». He ahí la tremenda ironía de la situación, por qué no espanta esa emigración, y debiera espantar. Es vergonzoso el hecho de que la emigración no espante.

Es bochornoso el que aún se escriban libros y artículos y se pronuncien discursos en defensa de la emigración, y aun lo es mucho más—pero qué puede esperarse de una mala teoría sino una mala práctica?—el que no se concentren todos los esfuerzos para evitarla, no por el sistema de la prohibición, que es ilegítimo, sino por el de facilitar trabajo en las mejores condiciones posibles.

Lo que usted dice: «Mostramos empeño en olvidar que, según eximios economistas, siendo tres los factores de la producción: la tierra, el capital y el hombre, el más importante de todos es el hombre», no es sólo exacto, sino que peca de modesto. El factor esencial es el hombre. Ni la tierra, ni el capital son factores sino por el hombre y para el hombre; perder el hombre es perderlo todo. «No hay más riqueza que la vida», dijo definitivamente Ruskin.

Los emigracionistas incurren en el viejo pecado que arruinó á España en tiempo de los Austrias. Para los españoles de hace tres siglos no había más riqueza que el oro en barras ó amonedado. Importar oro y conservar el importado era todo su ideal económico. No creían ni en el trabajo ni en la vida. Así se despobló y arruinó España.

Los actuales emigracionistas ponen los ojos en el dinero que giran á la madre patria los emigrantes y en el que traen los que regresan. No se fijan en el esfuerzo malogrado desde el punto de vista español ni en las vidas perdidas. ¿Que el mal absoluto de la emigración produce algunos bienes relativos? Ello es indiscutible. Si yo tiro por la ventana las monedas que poseo es posible que alguna de ellas sirva para aplacar el hambre de una mujer necesitada. ¿Dejará por ello de ser mi acción antieconómica?

Un país no tiene, en definitiva, más riqueza que el conjunto de las actividades musculares y mentales dedicadas á la producción y difusión de mercancías y de ideas. Todo lo que tienda á intensificar la actividad es bueno, económicamente; todo lo que tienda á paralizarla es malo. No hay más verdades fundamentales que esas. Lo que se diga para disimularla su ocultarlas es sólo un tejido de engaños y de embustes.

¿Que parte de la actividad del emigrante vuelve á España convertida en riqueza? Es natural. Pero de haberse empleado en España, no parte sino toda ella redundaría en beneficio de la sociedad española.

¿Que el emigrante aprende algo al ejercitar su actividad en otros países? Natural. ¿Pero no aprendería lo mismo si la ejercitase en su patria?

¿Que no hay derecho á prohibir la emigración? Eso no se discute. Claro está que no hay derecho; pero, como usted indica, no se trata de medidas prohibicionistas, sino sencillamente de fomentar el trabajo en España, de facilitar al obrero y de abrirle los ojos, para que no se vaya á tierras tropicales, donde es verdad que podrá ganar jornal doble ó triple que en su patria; pero donde dejará probablemente la vida al cabo de dos ó tres años de trabajar en climas que no están hechos para las razas blancas.

Si no padeciéramos los españoles de envaguecimiento mental, estas verda-

des nos parecerían indiscutibles. La emigración es sencillamente la disolución nacional, el finis Hispaniarum, el «acabóse», como dice el pueblo. Pensar que la riqueza nos puede venir del Extranjero es continuar creyendo en Jauja. Lo que un pueblo necesita es actividad, trabajo, vida material é intelectual. El dinero muerto que nos venga de América tiene que ser dinero muerto. Podrá servir para elevar la cotización del papel del Estado ó para hacer que no suban los francos ó para elevar el valor de los terrenos; pero estos fenómenos sólo son bienes cuando contribuyen á intensificar la actividad, cosa á que no contribuyen ciertamente cuando elevan el valor en venta de las tierras, alejándolas consiguientemente de sus cultivadores.

Hoy España no necesita capitales para desarrollar su riqueza. Los capitales sobran actualmente en nuestra patria. Hay pocos pueblos que tengan más dinero en las cuentas corrientes de los bancos, y todo el que conozca un poco las Bolsas de París y de Londres, sabe perfectamente que España es hoy uno de los grandes países compradores de valores extranjeros. Basta examinar un poco las carteras de los Bancos de Madrid, Barcelona y Bilbao para cerciorarse de la verdad de este hecho. Lo que hace falta es obligar á esos capitales á que trabajen por un sistema mixto de premios y castigos, de estímulos, como los alivios en los impuestos á la producción, y de penalidades á la inactividad, como el impuesto sobre el valor que trata de establecer Lloyd-George, y que se acaba de establecer en Alemania; y el recargo en el impuesto sobre herencias.

Al mismo tiempo que los Bancos españoles acumulan capital y que la tierra española multiplica su valor en venta, la cifra total de nuestro comercio exterior permanece estacionaria, nuestro tráfico interno no aumenta y nuestra población emigra. Pero nada hay en este contraste que deba extrañarnos. Un pueblo tiene que elegir entre acrecentar su dinero muerto ó fomentar su trabajo vivo. Es casi imposible que pueda aumentar al mismo tiempo su trabajo vivo y su dinero muerto.

No es otra la crisis de Francia comparada con el auge de Alemania. Francia es más rica en dinero; pero si no retardase su caída el admirable trabajo de sus labradores, nada podría salvarla frente á la expansión de Alemania, pobre en dinero, pero rica en esfuerzo. Y si Francia no cambia de orientaciones económicas, nada le salvará á la postre, ¡cuanto menos á España, que carece del talento agrícola de Francia!

Usted, D. Rafael, se ha agarrado á una de las tres columnas—pan, cultura y justicia—del templo liberal. ¡Áferrarse á ella! Confíe en su causa. Siga predicando—y practicando en lo que pueda—su política hidráulica; canales y más canales, pantanos, caminos, puertos, escuelas agrícolas. Escriba, hable, grite, ruja, no se canse, ¡por Dios!, no se canse. Un día y otro, un año y otro. No le importe la estupidez ajena. Machaque con su tema las testas celtíberas hasta trocarlo en dogma. No le importe si «otros ingenios de menor cuantía tienen sobrada labor con la intriga de ayer y la asechanza de mañana.» Deje la intriga para los intrigantes. Usted, á su idea, á su columna de «pan y trabajo». Y esté seguro de que si logra sumergirse en su idea, llegará hora en que toda España se cobije en su templo.

RAMIRO DE MAEZTU.

Londres, Abril de 1910.

EL CORREO DE XEREZ

Así se titulaba un periódico que empezó á ver la luz pública en nuestra ciudad el año 1800.

En su número prospecto y definiendo lo que son los periódicos, decía los siguientes curiosos argumentos:

«Ellos son como Telescopios de exquisito artificio que atrayendo repen-

tinamente los objetos científicos más apartados de nuestra vista, nos los presentan en su propio estado. De ellos resulta lustre esplendor á las Ciencias y Artes, glorias á sus Héroes, premio á la exposición, y para decirlo de una vez, la virtud se vé en ellos ensalzada y el vicio abatido.»

«Pensaría lo mismo si viviera hoy, el diarista jerezano si le pusieramos en antecedentes de algunos asuntos y le diéramos á leer después ciertos periódicos?»

Más adelante y para justificar la conveniencia de crear en Jerez «un escrito periódico que por orden de «semana anuncie al público tantas utilidades y ventajas», habla así de la sociedad jerezana de aquella remota época:

«Para esto tened á la vista las ideas que os presenta esta nueva Población considerable, culta y laboriosa: discurrid por los varios órdenes de ella; atended á esos dos respetables Cabillos, á esa tan numerosa como distinguida Noblez; reparad en esos venerables cuerpos Eclesiásticos, Regulares y Seculares; admirad ese brillante Comercio; mirad con cuidado esos literatos Jurisconsultos, y Médicos, y demás gremios ilustres, y hallareis que hay sobrados fundamentos para este edificio, concurrendo cada uno de por sí con sus talentos y fuerzas á hacerlo más apreciable.»

Las superiores ideas de los Xerezanos, su genial viveza y fecundidad me aseguran el éxito y favorables resultados.»

Después de hablar así el editor de «El Correo» de un estado social que para los jerezanos que hoy vivimos nos es del todo desconocido expone el plan de su obra en estos términos:

«Este papel saldrá dos veces cada semana en los días Jueves y Domingos; constará de un pliego en cuarto de letra regular, el que se llenará de varias noticias de ciencias y artes, manifestando de algunas su origen, inventores, sus profesores más distinguidos, progresos y utilidades que producen, sembrando en él varias anécdotas que diviertan al lector, ya de Oradores que le deleitan, varios rasgos de virtud que le inviten á seguirlos, varias fábulas que se le enseñen, ó á lo menos acuerden, etc. Esta obra será de tal naturaleza, que contendrá mucho útil é instructivo y al mismo tiempo servirá de recreación para los que no quieran ocuparse de cosas demasiado abstractas.»

Las personas que quisieran remitir algunos papeles curiosos para insertarlos en este Correo, ó darme sus avisos para su mejora, lo podrán hacer poniendo en el sobre escrito «Al Editor del Correo de Xerez: entregándolos en la Oficina del Enquadrador D. Antonio Portillo, Calle Francos, y se publicará si así se exigiese y no hubiere inconveniente.»

Seguendo hojeando la colección del Correo de Xerez, encontramos en el número 91 correspondiente al Jueves 12 de Noviembre de 1801 las siguientes interesantes noticias respecto á la riqueza de nuestra ciudad en aquella fecha y con la copia de ellas ponemos término á esta brevísima nota que damos á nuestros lectores acerca de la citada publicación:

«El Rey en sola esta Ciudad tiene una pequeña Provincia, si se atiende á su vasta, hermosa y pingüe campiña: no creo que hay Ciudad en España, habiendo viajado yo por las mayores, que tenga un término tan dilatado como esta mi tierra, tan apropiado para todas producciones: esos mal contentos no saben lo que desprecian; atiendan y vendrán en conocimiento de lo que es Xerez de la Frontera por la adjunta narración de un sugeto, perfecto conocedor de este territorio.»

«Desde la división del término de San Lucar de Barrameda hasta la villa de Cortes, resulta tener Xerez catorce leguas de término de longitud, y desde el término de Alcalá hasta la división de Arcos, cinco leguas, y no faltan algunos que le dan dos leguas más de término.»

«Todo el dicho término está compartido en 281.047 aranzadas, entendiéndose cada aranzada de 400 estadales y cada estadal de cuatro varas. Sus producciones son en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Product and Quantity. Items include: De viña (8.245 aranzadas), olivares (7.969), siembra (14.078), pasto (26.601), huertas (403), arboleda (217), pinar (161), sauzar (40), cañaveral (12), bellotas (27.520), valdios y realengos (64.570), tierra infructífera por naturaleza (5.276).

«Nadie ignora que los vinos de Jerez son por su naturaleza, de los mejores y más delicados del mundo. Cada año se recogerán, echando por lo más corto, y según lo que hay plantado de viñas, 12.000 botas, que teniendo cada una á 30 arrobas, ascieñden á 360.000 arrobas y extrayéndose, como se extraen, 200.000, las 160.000 la consumen los naturales. Este solo ramo le produce á S. M. de derecho 30.000 pesos.»

Por otra parte es muy cierto que de los 140.078 aranzadas de tierra, de sembradio, á lo menos se sembrarán 50.000 de trigo; y reputando cada aranzada á seis fanegas, que es la parte más corta, todos los años se vendrán á coger 300.000 fanegas.»

«De olivar hay con corta diferencia unas 8.000 aranzadas; y siendo su cultivo muy malo, darán todos los años 32.000 arrobas de aceite; esto es, un año con otro, pues ya se sabe que unos años vienen llenos y otros vacíos.»

«Ya he dicho lo largo y ancho de este término, cuya circunferencia se regula de 63 leguas. Los cortijos en él son 101; los que llaman ranchos, que son cortijos menores, 77; casas en las viñas, unas con lagares y otras sin ellos, 553; casas en olivares, unas con molinos de azeite y otras sin ellos, 23; casas en huertas y hortalizas, 55.»

«Estas noticias están tomadas con la posible puntualidad y regulada por quinquenios y por esta (á mi entender) exacta relación, se puede venir en conocimiento de la bondad de este pingüe territorio Xerezano.»

«¿Quién había de decir que pasado un siglo las gentes habían de huir por no perecer de hambre de un lugar que albergó tanta riqueza?»

La Naturaleza prodigó aquí sus dones; los hombres son los que no han sabido darles acertada distribución y aprovechamiento.

D. A.

LA RAZON DE UN VIAJE INGLATERRA Y ALEMANIA

Dicen de París que en los círculos políticos continúa siendo tema de vivos comentarios el precipitado regreso de Eduardo VII á Inglaterra.

Como ya es sabido, S. M. no se proponía regresar tan pronto á su patria y se hallaba de excursión tranquilamente por los Altos Pirineos cuando recibió el aviso de que en Biarritz le esperaba un enviado especial del primer ministro lord Asquith.

La generalidad de las opiniones coincide en suponer que Asquith, viendo el mucho terreno que han ganado los unionistas en el país, tiene miedo de no conservar mayoría y desea la presencia del Rey, el cual, por el gran ascendiente que ejerce entre los principales personajes salvadores, puede ayudarle á salvar la situación.

Hay una información muy curiosa en este asunto, y que es especialmente comentada: El periódico que la ha publicado es The Times.

El corresponsal de dicho diario parisien en Biarritz asegura que un personaje muy allegado al Monarca inglés, y cuyo nombre ha dado palabra de no revelar, le ha asegurado que han surgido graves dificultades de orden internacional, debidas á Guillermo II de Alemania, quien prevaleciéndose de su dominio moral sobre el Sultán de Turquía, reclama determinadas concesiones en Egipto y se opone con toda energía á la anexión de Egipto á Inglaterra.

Como los ingleses se han acostumbrado á mirar ya el Nilo como cosa suya, y como si se tratara del propio Tamesis, todo lo que fuera desentenderse Inglaterra de su supremacía en Egipto acarrearía un tremendo conflicto al Gobierno inglés.

Se hace eco, en fin, el corresponsal del rumor de que el Kaiser se dispone á desembarcar tropas en África, en combinación con el Ejército turco, para ocupar territorios que considera libres.

Claro es que Inglaterra no podría consentirlo.

Sea como fuese, la información del corresponsal es discutidísima, y aunque todo el mundo cree que en ella hay mucho de fantasía, no falta quien se incline á sospechar que arrancará de un fondo de verdad, y que entre los Gabinetes de Londres y de Ber-

lín se han suscitado algunas dificultades relativas á la cuestión de Egipto, y que bien pudieran haber determinado el precipitado regreso de Eduardo VII para asegurar una vez más, con su gran autoridad, el sostenimiento del statu quo y de la paz entre las naciones.

CRONICA.

DÍAS DE FERIA.

Vivimos en los alegres días de Feria, en la primera de las ansiadas fechas en que anualmente Jerez, una de las poblaciones más ricas que cobija el hermoso cielo andaluz, abre un paréntesis de franca animación en su vida de ordinario pacífica y callada; paréntesis que, por brindar muy agradables sensaciones, pondrá en el alma sufrida del pueblo jerezano, pasajero olvido á los dolores circunstanciales de su decadencia y á las tribulaciones que le impusieron unos malvados, con sus perfidias.

Las principales calles han tomado un aspecto bullicioso é inquieto. El hermoso Parque, por cuyos andenes la gente pasea gozosa, nos ofrece con su belleza, sus casetas, tiendas y barracones, un panorama pintoresco é indescriptible. Por él contemplaremos típicos escenas llenas de seducción; por él hallaremos multitud de mujeres hermosas, infinidad de ojos bonitos.

La Primavera presta gran realce á estas fiestas. Es la época de los claros, ligeros, vaporosos.

Y las mujeres así vestidas, envueltos sus cuerpos exuberantes en ricos mantones bordados de rosas y adornadas con reventones de colores blancos, rosados, sangrientos, nos transportan á las regiones del ensueño, subyugándonos.

La clásica gitana de la buena ventura que anda de feria en feria viviendo de sus falsas adivinaciones, saldrá en estos días á nuestro paso interrogándonos si queremos saber de nuestra suerte, de nuestro porvenir; y si nos negamos desechándola, insistirá una vez y otra más porfiadora. Y nosotros, comprendiendo que vive de eso, nos decidiremos compasivos á escucharla toda esa aprendida serie de «felicidades» que asegurará nos espera y que dirá leer con su hechicera sabiduría en las rayas de nuestras manos. Mas una vez reoída la moneda que le daremos, ella se reirá tácticamente de lo que creará inocencia nuestra, mientras que nosotros nos reiremos de sus mentiras.

Las noches de nuestra Feria, sorprendentes de luz, de color, y de alegría poseen un poderoso encanto; es la nota más saliente y atractiva, pues son las horas en que más concurre allí el sexo femenino. Y como éste es el que realza y abriga todas las fiestas, el que á todos los sitios presta mayor animación y poetiza todos los lugares, el Parque se nos muestra maravilloso.

Por él los hombres, requiebran y suspiran con suspiros que encierran multitud de frases; las mujeres agradecidas, sonrían satisfechas. «¡Oh, almas femeninas que un piro po ó una mirada es el principio de una ilusión, ¡oh, corazones abiertos al amor, fáciles al cariño; cuánto gozaréis en estas noches de la Feria jerezana tan llenas de poesía, en que suele comenzar para muchos de vosotros entre músicas y fuegos artificiales, el grato preludio de otras sucesivas, dulces, pasionales y felices!»

C. Ruiz.

Jerez: Abril 1910.

Jerez hace cincuenta años

Efemérides de asuntos y sucesos echados de la colección de EL GUADALETE. Domingo 1.º de Mayo de 1860.

CRONICA LOCAL

Tarde llegamos, á pesar nuestro, á dar cuenta de la llegada á Jerez del regimiento de Córdoba.

Su vuelta á esta ciudad es un suceso que jamás podrá olvidarse, y que siempre se recordará como una de las escenas más conmovedoras que han tenido lugar en nuestro pueblo.

Habían pasado las primeras horas de la mañana del Domingo sin que se supiese ni aún el día de la llegada de aquel valiente regimiento, uno de los que más pérdidas han contado en la hazafiosa campaña de Africa. Era ya cerca de las once cuando empezó á correr la noticia de que poco después de las doce estarían en nuestra estación aquellos valientes, tan queridos y tan deseados. Ese agente que casi parece misterioso y que en todos los casos en que se escita ardentemente la curiosidad ó la simpatía de un pueblo, obra de la misma manera, hizo que en pocos minutos estuviera el vecindario entero agitado como movido, adornando con banderas y colgaduras los balcones, y recogiendo y amontonando flores para hacer ramos y coronas con que ornar las frentes y las armas que iban á recordarnos enérgicamente los sangrientos triunfos de Africa.

Una inmensa multitud se dirigió á la calle del Porvenir, á la Corredera, plaza de la Constitución, y demás sitios donde había de pasar el regimiento.

De los primeros en acudir á la Estación fueron muchos individuos del Cuerpo Capitular, para felicitar en nombre de la población toda, á nuestros antiguos huéspedes.

Tardó algún tiempo la llegada de los batallones, porque no pudieron venir en un sólo tren, lo cual dió motivo á que varias compañías estuviesen esperando á sus compañeros, con las armas en pabellones, delante de la Iglesia de Madre de Dios.

Las primeras flores que se colocaron fueron dos magníficas coronas que según hemos oído, hicieron las venerables religiosas de la iglesia mencionada, con destino á las banderas de los batallones, en cuyas astas lucían gallardamente antes de emprender su marcha el regimiento hacia el centro de la ciudad.

Eran las tres de la tarde cuando el tambor anunció que se ponía en movimiento. El pueblo que ya había empezado á fraternizar alegremente con los soldados, mezclándose entre sus filas, prorrumpió en grandes aclamaciones, y tropa y paisanos, en una inmensa masa, avanzó por la calle del Porvenir hacia la plaza de la Constitución.

Aquella marcha fué la ovación más entusiasta que hemos visto en Jerez. Vivas, gritos mil de alegría, la explosión de un grande y noble entusiasmo llenaba los aires y arrebataba los corazones, entre el bélico son de las banderas militares, tanto de la brillante sima del regimiento como de la más modesta de nuestro Hospicio que había ido á la Estación.

Al ver aquellos rostros casi etíopicos, tostados con el sol de la Mauritania, aquellas lenguas barbas, aquellos uniformes destrozados, y en medio de tantas señales de heroico sufrimiento, aquel continente alegre, enérgico y desembarazado, un sentimiento de orgullo, de admiración, de profunda ternura, llenaba nuestra alma y hacía asomar las lágrimas en mil mejillas. De cerca de mil y doscientos hombres que habitaban entre nosotros, sólo veíamos volver unos 600.

¿Quién no se siente hondamente conmovido ante la terrible elocuencia de esos dos guarismos?

Mas no queremos turbar la dulce memoria de aquel solemne triunfo con que nos enorgullecemos.

Entré una lluvia de flores llegó el regimiento á la plaza de la Constitución donde se renovaron las ardientes aclamaciones del pueblo y los soldados. Hecho allí un corto descanso, siguieron las tropas su marcha por la Lancharía y la calle Larga, hasta la Alameda de Cristina, donde se disolvió el regimiento, dirigiéndose cada compañía á sus alojamientos respectivos.

La mayoría de los individuos del M. I. Ayuntamiento acompañó durante toda la carrera al digno brigadier Vargas, que marchaba á pié al frente de sus bravos soldados.

Jerez tiene ya la viva satisfacción de contar en su seno á los nobles militares que tanto ama.

Nosotros, fiel intérpretes del sentimiento público, les saludamos con toda la efusión de nuestra alma.

Escrito lo que antecede, hemos salido á presenciar otra nueva y entusiasta ovación.

Ayer tarde hizo su triunfal entrada en Jerez el regimiento de León, otro de los cuerpos que han adquirido gran gloria en Africa.

El pueblo le ha hecho el más afectuoso recibimiento. Adornadas también las calles instantáneamente, llenos los balcones con nuestras hermosas paisanas, estas han derramado mil flores y coronas sobre los valientes de León. Los vivas y las aclamaciones se han repetido, y el gentío ha sido también extraordinario. Tanto en la noche de ayer como en

la anterior, las principales calles de la ciudad han estado completamente iluminadas.

Los festejos de Feria.

SEGUNDO DÍA

El segundo día de feria, creyóse ayer en un principio que iba á ser suspendido en cuanto á la parte de los festejos oficiales se refiere, en vista del mal cariz que presentaba el tiempo.

La regular concurrencia que por la mañana asistió al Parque González Hontoria, á eso de las diez, empezó á realizar una retirada prudente dado que negros nubarrones amenazaban descargar el líquido que contenían.

Efectivamente, después de las once las nubes descargaron con furia un fuerte chaparrón con granizo, amenizado de imponentes truenos.

La tormenta duró hasta bastante entrada la tarde, y esto, natural énté, hizo pensar en que la batalla de flores anunciada sería preciso suspenderla.

La tormenta, sin embargo, fué condescendiente con nosotros, puesto que á las cuatro de la tarde quedó el cielo casi por completo despejado.

El público decidióse por fin á acudir al Real de la Feria y á las cinco, el Parque González Hontoria se hallaba ya invadido por compacta multitud.

A dicha hora empezaron á acudir los carruajes que iban á figurar en el bello espectáculo que iba á tener lugar media hora después.

El paseo de coches estaba completamente invadido por aquellos, los cuales más que adornados de flores, lo estuvieron por las bellas jerezanas que los ocupaban.

Entre los vehículos que llamaron la atención, figuró el de D. Carlos Perrin, que representaba un castillo perfectamente forrado de flores blancas.

Los demás carruajes estuvieron adornados con flores y follaje.

El número de los que acudieron á la batalla, puede calcularse en unos 200, ocupados casi en su totalidad por lo más distinguido de nuestra sociedad.

A las seis de la tarde, los señores Alcalde D. Francisco de P. González y González del Castillo, Marqués de Campo Real, D. Pedro Gutiérrez Quijano, don Antonio Roma, D. Antonio Luna, don José Coll y D. Ramón Díaz, que compusieron el Jurado que había de dictar el correspondiente fallo para la adjudicación de los premios, tomaron puesto en la Tribuna establecida frente á la caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Hecha la señal prevenida para romper las hostilidades, desde los carruajes á las tribunas empezáronse á lanzar flores y serpentinas.

En este momento el espectáculo resultaba hermoso.

La tribuna del jurado puede decirse que fué la que inició el combate, y éste por espacio de largo rato fué reñido, sin cuartel.

Nuestras bellas paisanas contestaban á los ataques que recibían lanzando flores y serpentinas, con la gallardía y donaire propios de la mujer andaluza.

El Jurado, después de una deliberación previa, dictó su fallo por el cual resultaron favorecidos con los premios los tres carruajes siguientes:

- 1.º El que figuraba un castillo, propiedad de D. Carlos Perrin.
- 2.º El de D. Gualterio Buck, adornado con gusto, con profusión de flores; y
- 3.º El de D. Francisco García Pérez, adornado también en forma análoga al anterior.

La batalla continuó hasta ya obscurecido, en que consumidos los proyectiles, empezó el desfile de carruajes, que resultó brillante.

El público de á pie, también emprendió la retirada á la población, siguiendo el paseo de Capuchinos, que ofrecía un aspecto hermoso ante tanta animación.

Por la noche, poco después de las nueve, en el Real de la Feria quemóse un bonito castillo de fuegos artificiales.

El Parque González Hontoria vióse escasamente concurrido; quizá contribuyera á ello la fresca temperatura que allí se dejaba sentir, motivada por la humedad que dejara la lluvia que cayó durante el día.

Los Casinos, excepción hecha del aristocrático Nacional, donde la numerosa concurrencia que acudió, bailó valeses y rigodones á los acordes de un sexteto, dirigido por el inteligente profesor D. Rafael Navarro, viéronse bastante desanimados.

En el Real de la feria entraron por la mañana, las cabezas de ganado siguientes:

Caballar	378
Mular	288
Asnal	282
Yacuno	368
Cabrio	356
Lanar	464
Cerda	694
	2.830

Las transacciones comerciales fueron menos numerosas que el día anterior, acaso por la circunstancia de la lluvia.

En la Casa de Socorro del Parque, se prestó asistencia facultativa á dos indi-

viduos que, por diferencias del alcohol, fueron lesionados en reyertas que sostuvieron con otros adoradores de Baco; el estado de aquellos fué calificado de leve.

Los agentes de la autoridad continuaron su campaña persecutoria contra los amigos de lo ageno y detuvieron á algunos randas que, ojo avisor, atisbaban el momento de dar el golpe de mano.

Los detenidos fueron convenientemente alojados en el hotel de la Casilla.

Esta tarde se celebrará en nuestro circo taurino la novillada anunciada, para asistir á la cual existe gran animación.

Tanto la Batalla de flores como la velada celebrada ayer en el Real de la feria, estuvieron amenizadas por la Banda Jerezana.

Esta noche ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Tercien las armas, pasodoble.
- 2.º La Corte de Granada, serenata.
- 3.º Fantasia de la ópera La estrella del Norte.
- 4.º Lamentos de un preso, tanda de valeses.
- 5.º El gaitero, pasodoble.

ACONTECIMIENTO AERONAUTICO

El 'raid' Londres-Manchester

Las dos jornadas de Paulhan — Emocionante relato del aviador — Las jornadas de White. — Triunfo de Paulhan. — 250 000 francos de premio.

Paris 28.

Se ha recibido aquí un detallado relato de la primera jornada de Paulhan en su 'raid' de Londres á Manchester. El relato está hecho por el mismo aviador. Sabido es que éste llegó ayer desde Londres á Rugby y pernoctó en Lechfield.

«Después de volver á ver á mi mujer — ha dicho Paulhan, — ocupé mi asiento y abandoné á Hendon á las cinco y veintidós minutos de la tarde. Me elevé con rapidez, y muy luego me pude convencer de que todo marchaba perfectamente. Pronto me encontré á cien metros de altura; me hallaba en aquel momento sobre el cementerio de Hampstead. Entonces ví que el 'starter' agitaba una bandera y avancé 150 metros, hasta la línea del ferrocarril, donde el humo de los trenes me sirvió de guía. Hacía un frío terrible y el viento era fuerte y áspero y me cortaba materialmente la cara.

Me puse á silbar y á cantar después, para distraerme. Había marchado durante una hora. Comenzó á caer una copiosa lluvia, que me cegaba por completo. ¿Habría de tomar tierra? ¡Jamás! La lluvia cesó casi inmediatamente y entonces distinguí á lo lejos una ciudad importante. El mapa indicaba que era Rugby.

En aquel instante oí el silbato de un tren, que me hizo bajar la vista hacia tierra; ví por bajo de mí un tren especial, encargado de acompañarme, y divisé á mi mujer que agitaba un pañuelo en dirección á mí. Agité á mi vez el mío y lancé un grito de alegría, que el viento no dejó oír.

Después de cruzar sobre Rugby no volví á distinguir el tren; pero advertí que me estaban observando numerosas personas y me hacían señas con las manos para alentarme. Mi corazón se agitó con mayor rapidez; mas como la obscuridad iba siendo cada vez más densa y divisaba ante mí una gran ciudad, decidí tomar tierra en un vasto campo sin árboles, que aparecía al lado de la vía férrea. Descendí en él sin la más mínima dificultad.

El frío era tan intenso, que apenas me podía tener en pié, y las personas que me rodearon inmediatamente tuvieron que darme fricciones, y pronto se restableció la circulación en mis extremidades entumecidas.

A no ser por la obscuridad hubiera proseguido mi viaje, porque aún tenía petróleo en abundancia.

La mayor altura á que me remonté, fué de unos 300 metros, pero casi siempre fui volando á 200 ó 250 metros sobre la superficie del terreno. El motor funcionó á las mil maravillas. Reanudaré el viaje hoy, á las tres de la madrugada.

Después de descender en Rugby y de pernoctar en Lichfield, Paulhan reanudó su vuelo á las 4,9 de la mañana, en dirección á Manchester. El vuelo era espléndido y el aparato avanzaba con tal facilidad, que recorrió los 110 kilómetros hasta Manchester en menos de hora y media. Esta última parte del viaje de Paulhan ha sido la más rápida.

Las condiciones atmosféricas, después que el aviador hubo pasado Crewe, se hicieron deplorables. El viento y la lluvia, que eran incasantes, daban en la cara á Paulhan, cegándole y creándole tantas y tan inmensas dificultades que sólo pudo vencerlas gracias á su increíble resistencia y á su admirable sangre fría.

Cuando los automóviles que seguían á Paulhan llegaron á Distbourg, á las 5,30 de la mañana, se dibujaba en el horizonte la silueta del aeroplano. El cielo estaba brumoso.

Bien pronto Paulhan posaba su aparato en tierra, con gran facilidad, sin esfuerzo aparente. La multitud que, á pesar de la hora, se agolpaba en aquellos lugares, apenas si dejó tiempo al aviador para que se apease, rodeándolo y aclamándolo con delirio. Paulhan sonreía, aunque en su semblante se notaban los efectos de una inmensa fatiga. Apeóse lentamente, y,

con jovial aspecto, fué dando la mano á los que se hallaban más próximos.

Tenia la cara completamente mojada por la lluvia que, desde media hora antes, lo había ido empapando y poniendo á su marcha serios estorbos.

Llevaronlo inmediatamente á Manchester los amigos que allí lo esperaban, y el aparato, que se hallaba en perfecto estado y que todavía hubiera podido seguir su marcha durante mucho tiempo, quedó custodiado por los mecánicos.

Habiéndole preguntado sus impresiones, Paulhan contestó:

«He tenido que luchar con una fuerte brisa de costado que me hizo la marcha muy difícil, pero sin impedirme llevar una velocidad media de unos 30 kilómetros por hora. Estoy rendido, pues este es uno de los viajes más duros que he hecho en mi vida, á la vez que el más peligroso.

A poco de entrar en el hotel donde se hospedaba cayó presa de un profundo sueño, del que no despertó sino varias horas después.

Paulhan ha efectuado el atrevido 'raid' en cuatro horas y once minutos; ha recorrido en su excursión desde Londres, más de 200 millas, batiendo, por lo tanto, el 'record' de la distancia, y ha ganado el premio de 10 000 libras esterlinas (250.000 francos), ofrecido por el popular periódico 'The Daily Mail'.

Esta noche, á las ocho, ha regresado á Londres el famoso aviador.

Inmenso gentío lo esperaba en los alrededores de la estación, por lo cual sólo se permitió la entrada en ésta, y la llegada á los muelles á los conocidos como amigos de Paulhan. Este tuvo que salir de la estación por una puerta excusada.

Se van conociendo pormenores del 'raid' de White para llegar á Manchester. Ese aviador no tenía ayer tarde el propósito de emprenderlo. A pesar del viento violento que sopló durante todo el día, White hizo un ensayo de vuelo y acabó por retirarse al hotel donde se hospedaba, declarando que no emprendería la marcha á Manchester hasta hoy por la mañana.

Había adoptado esa decisión en la creencia de que Paulhan no podría partir antes; pero cambió bruscamente de parecer cuando supo á las seis de la tarde que el aviador francés había emprendido el viaje. Se dirigió entonces presurosamente al cobertizo, sacó el aeroplano inmediatamente, puso el motor en marcha y partió sin pérdida de momento en persecución de su contrincante. La partida fué emocionante. La multitud compacta y nerviosa, á quien la policía trataba de rechazar, lanzaba clamorosos gritos.

Entretanto, White, que es muy supersticioso, se calzaba unas zapatillas de piel de gato negro, con herradura; y se colocaba sobre la cabeza un enorme ramillete de flores blancas.

A las siete y cincuenta y cinco minutos la oscuridad le obligó á suspender el vuelo y descendió en un campo, cerca de Northampton, á 80 kilómetros de Londres, detrás del sitio en que había tomado tierra Paulhan. Aun cuando no tan airoso y cómodo como el de éste, el descenso se efectuó en excelentes condiciones.

White volvió á elevarse á las 250 de la madrugada. A las 3'30 pasaba por encima de Rugby, á 58 kilómetros del sitio donde había bajado Paulhan; pero el primero tuvo necesidad de descender á las cuatro de la madrugada en Poleswore, á 172 kilómetros de Londres y 128 de Manchester, sin poder continuar su viaje á causa del mal estado del aparato y del viento y la lluvia, que constantemente lo azotaban.

White ha teleografiado á Paulhan felicitándole por su triunfo.

Las rutas que han seguido los dos aviadores, sólo se separan en el trayecto de Londres á Villesden Junction, situado á ocho kilómetros de la capital. A partir de Villesden, los dos competidores siguieron la línea férrea.

Si White partió una hora después, contaba en cambio con la ventaja innegable de haber recorrido ya anteriormente 115 kilómetros del trayecto de Londres á Manchester, y la ruta le era conocida por lo tanto.

R. BLASCO.

Gacetas

Grupos Experimentales de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 30 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	21 00
Idem mínima	8 75
Idem media	14 87
Máxima al sol	22 25
Radiación solar	3 25
Radiación terrestre	0 00
Tensión del vapor de agua	11 05
Estado higrométrico del aire	70 75
Presión barométrica media á cero grados	756 30
Evaporación en milímetros	5 00
Lluvia en m. m.	1 20
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad kms.	45

Fallecimiento.—Víctima de la terrible enfermedad, que es azote de la juventud en nuestro país, la tuberculosis, dejó ayer de existir el estimado convecino D. José Porto y Hersedo, sumiendo en la mayor aflicción á su apreciable familia.

Contaba el finado sólo 22 años de edad, época de las ilusiones y de los sueños de color de rosa, en que el corazón siempre se halla abierto á todos los impulsos nobles y generosos.

Al conocerse la triste noticia en el Circulo 'La Peña', 'Cooperativa X X X' y otros centros de que era socio el malogrado joven, el sentimiento fué unánime entre sus compañeros y amigos que le estimaban sinceramente por su bondadoso carácter y excelentes prendas personales.

Dios con su infinita misericordia acogerá sin duda el alma del finado, y permitirá encuentre consuelo en su inenarrable pena su infortunada madre y amantes hermanas, á las que muy sinceramente enviamos la expresión de nuestro pésame.

Alcalde.—Se encuentra en esta ciudad el Alcalde de Sevilla, D. Antonio Halcón.

Reyerta.—Ayer sostuvieron una reyerta en la Veracruz dos individuos resultando uno de ellos llamado Fernando Parra Cordero, con dos heridas contusas en la región frontal, y el otro llamado José Barrero Monte, con una herida en la región cervical posterior y otra en la región escapular izquierda.

En la Casa de Socorro, donde fueron curados, calificaron sus estados de malos graves.

Del hecho se dió parte al Juzgado.

Teniente.—Ha llegado á esta población, al objeto de pasar los días de feria, el Teniente del Regimiento Lanceros de Villaviciosa, D. Francisco Alaminos.

Servicios prestados por la guardia municipal en el día de ayer:

Un individuo por embriaguez y escándalo en la calle Asta.

Seis por sospechosos é indocumentados.

Y uno por hallarse reclamado por la autoridad judicial.

Telegrafista sin hilos.—Escriben de Barcelona:

«Ayer lo fueron instalados al vapor correo Patricio de Sarrástegui, en los topes de los patos, los aparatos receptores de despachos marconigramas, teniendo así terminada la instalación completa del departamento destinado al telegrafo Marconi.»

Periodista.—Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado compañero en la prensa, D. Enrique Garro, redactor de El Noticiero Sevillano.

Para ayuda de la lactancia, no hay nada como la NESFARINA.

Exposición.—Después de haber dado referencias á nuestros lectores de la notable exposición de escuapates celebrada la víspera del primer día de Feria de Ganados por el comercio de esta ciudad, tenemos hoy el placer de hacer justa mención de la instalación que anoche había en el establecimiento que en la calle Duque de Almodóvar usaba nuestro estimado convecino el señor D. Manuel Sanjuan.

Haciendo un verdadero derroche de luz y de buen gusto el Sr. Sanjuan y su inteligente dependencia expusieron á la curiosidad de la numerosa multitud que admiraba la hermosa instalación, la reproducción de uno de esos lujosos patios que constituyen uno de los principales encantos de cuantos visitan la riente capital de Andalucía, la atrayente Sevilla.

Sólo contando con los poderosos y apropiados elementos de que dispone el Sr. Sanjuan para poder realizar con tan feliz acierto esta clase de trabajos, puede llegar á conseguirse tan notable resultado.

Figuraba, como ya dejamos dicho, el aludido comercio, un patio andaluz, en el que desde el gusto arquitectónico originario de nuestros antiguos dominadores los árabes hasta esos preciosos detalles de adorno que resultan deliciosos anacronismos que realizan más el conjunto, todo allí revelaba el gusto, lo variado y selecto del surtido de que dispone el Sr. Sanjuan.

Felicitemos muy de veras á dicho señor por el acierto tenido y que fué una nota tan agradable como inesperada de la velada de anoche, no dudando que ha de ser muy favorable para el movimiento mercantil de su casa, el artístico muestrario que aisladamente ha tenido el capricho de mostrar al público.

Noticias de Sevilla:

Procedente de Granada ha llegado á Sevilla el capitán de Administración militar D. Luis Rodríguez Contrera.

—El Domingo 8 del próximo mes de Mayo se celebrará en nuestro circo taurino una corrida de toros, lidiándose bichos de Corcha, por las cuadrillas que capitanean Capita y Moreno de Alcalá.

Para los niños pálidos y enfermizos ó cuyo crecimiento es demasiado rápido; para las jóvenes anémicas y cloróticas, débiles, delicadas; para las personas nerviosas, cuya sobre excitación proviene de exceso de trabajo ó de privaciones; para los viejos de uno y otro sexo debilitados por la edad y faltos de energía; para el enflequecimiento, los médicos recetan el DINAMOGENO Sáiz de Carlos.

Los agotados por excesos ó trabajos, regeneran pronto su vitalidad con la Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacia.

Ya sabemos que los niños comen fuera de hora, y con más gusto pastales y dulces que atacan el esmalte, y siendo materialmente imposible habituarlos al cepillo, cada vez que comen, cuando menos se les obligará a hacer uso de él antes de acostarse.

LIQUIDACION

Se liquidan todas las existencias de la casa Gutiérrez Jaén y Compañía, por cesación de negocio, y se desea traspasar dicho establecimiento.

Anuncios de interés

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

VENTAS DE FINCAS. Casa calle Salado núm. 6, pesetas 2.000. Casa calle Cartuja núm. 15, pesetas 6.000. ARRENDAMIENTOS. Un piso principal independiente, calle José Luis Díez, 14.—Dos accesorias en ídem, ídem, ídem.

CAÑAS

En la hacienda llamada "Rosa Celeste", próxima a la población, se venden a los precios siguientes: El haz de cañas a 1'25 pesetas.—Id. ídem, medias a 0'68 ídem.—Id. ídem, carrizos, a 0'20. Los vales se recogerán en la Panadería de los Hijos de Francisco Perea, calle Medina núm. 59.

Modista de Sombreros

Gran surtido en sombreros de señoras y niños modelos de París. Se hacen sombreros de tiras bordadas y toda clase de composuras. CALLE LANCERIA, 7 (bajo).

FABRICA DE HIELO

HUERTA PINTADA a 30 céntimos el kilo TELEFONO NUM. 99.

Joyería y Relojería

Lancera 19. En este establecimiento se ha recibido procedente de las mejores fábricas de París, un extenso y variado surtido de óptica, especialmente en lentes, gafas, armaduras y cristales de todas clases para vista causada y miopía.

Se arrienda un buen local

en once pesetas mensuales, en la calle Juan de Abarca núm. 3, accesorio, propio para depósito de efectos ó para vivienda. Darán razón, Santa Clara, 1, principal.

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos Nueva, 45 y 47.—JEREZ. Esta acreditada casa tiene el gusto de participar a su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación. Metro cuadrado de losetas blancas y negras, a ptas. 2'75. Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 3 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes a 6.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda el piso principal izquierda de la casa calle Cardenal Herrero, 9, el piso principal de la casa calle Sagasta, 31 y un granero alto en la calle Santísima Trinidad núm. 5.—Darán razón Duque de Almodóvar, 26.

IGALLINAS!

Aumenta de un modo notable la producción de huevos con la "OVERACINA" del Dr. Bichman. Único depósito en España, Laboratorio Químico y Farmacéutico de A. de Luque. PRECIO DEL KILO, DOS PTAS. (Pidanse prospectos)

Relojería de FELIX BUTLER, Larga 11

LA QUE MAS BARATO VENDE. LONGINES EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 46. OMEGA EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 45. DONAT FER EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. STOCKHOLM EXTRAPLANO DE PLATA PTAS. 25. ROSKOPF PATENT 1.ª NIQUEL O ACERO PTAS. 22. CYMA EXTRAPLANO DE NIQUEL PTAS. 19. TODOS GARANTIZADOS POR DOS AÑOS. Composturas relojes bolsillo garantizadas a 3 ptas. 100 pesetas al que me pruebe que estas marcas no son legítimas

REBAJA IMPORTANTE

Lámparas PHILIPS de filamento metálico

La mejor del mundo. Consumo de la lámpara de 16 25 32 50 bujías. Como una de filamento ordinario de 5 2 1/2 9 13. Precios nuevos sin competencia. Lámparas forma pera de 16 bujías. de 25, 32 y 50 bujías. esférica mate de 25 bujías. mate ó diáfana de 50 bujías. mate de 100 bujías.

Depósito: En la DROGUERÍA DE QUIJÓS frente al ayuntamiento

INTERESANTE

El que no encuaderna, es porque no quiere! El dueño del taller de encuadernación LA ECONOMICA, no ocupándose nada más que de darle ventajas al público, tanto en el trabajo como en el pago (dado la situación que atravesamos), ha establecido el pago de los trabajos a plazos. Pueden mandar a encuadernar todas las cantidades de libros que quieran por grandes que sean, no teniendo que abonar más que una peseta semanal por cada cinco que importe el total del trabajo; esto se entiende desde el momento que se haga entrega del mismo. El trabajo se hará con prontitud. Esta casa cumple el refrán de las tres B, bueno, bonito y barato. LA ECONOMICA, Duque de Almodóvar, 49.

SE VENDE una estantería

y enseres para un almacén de comestibles. —San Pablo, 20, darán razón.



HOY DOMINGO

a las doce y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR

D. JOSÉ PORTO Y HEREDERO

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

S. G. G.

Su madre, hermanos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso, tendrá lugar en la parroquia de S. Miguel, a las once y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que les agradecerán. Vivía: San Miguel, núm. 14, dup. (No se reparten esquelas.)

Léase

Galletas baratas; Clase Tha, kilo, 1'50 pesetas; Lola, 1'50; C. ja con 3 kilos surtidas Vainilla, Bizcochos y Galletas en ptas. 6'50 una; E. peciales, Rellenas, Inglesas, Viñas, Martiño y La Fortuna. Salchichones de Vich y Puerto Real, Lomos, Lenguas, Mortadelas y Jamones de todas clases. Quesos de Rinsosa, Requefort; Chester, Gruyere y Nata (Plato). Vinos de Rioja, Valdepeñas, Jerez Fines y Olorosos, Champagne Binet, Licores Extranjeros y del País, Sifra Champagne, "La Praviána". Chocolates elaborados a brazo, Matías López, anti-diabético, Jaime Brix (con almendra), Louit freres y RR. PP. Benedictinos. Pastas y Macarrones al Huevo, Italianas y Catalanas, Sopas instantáneas Francóvas, Sopas y Caldos Maggi, Extracto de Carne Liebig. Harina Inglesa, Maizena, Avena y Ryvalenta. Además se expenden toda clase de comestibles Nacionales y Extranjeros.

A. ALADRO.

Francos 4 y Tornería 3.

ALMONEDA

En la calle Sagasta núm. 40, de una a tres todos los días.

RESTAURANT

Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas. Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres a 1'50 Ptas. Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicios a la carta por raciones.—Abonos a precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases. Refrescos y Cafés, a 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Conciertos todas las noches

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—RR Minimas. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DÍEHO.—Stos. Felipe y Santiago, ap. MAÑANA.—Stos. Félix, mr. sevillano, Segundo, ob. y mr. y Anastasio, ob. y dr.

go, irán los Ministros de Estado y de Marina.

También irán con la Infanta las demás personas que forman la comisión que representará a España en la Argentina.

Distinción.

Madrid 30, a las 9. Sábese que el gobierno está dispuesto a conceder al doctor Pulido una alta distinción militar.

Condecorará también a los demás individuos que pertenecen a la Junta de médicos y han prestado su cooperación para que resulte más brillante el homenaje tributado.

De Buenos Aires.

El Ayuntamiento de Rosario de Santa Fé ha resuelto urbanizar la zona sur de la nueva ciudad, aceptando la donación hecha por D. Rafael Calzada de 150.000 varas cuadradas de terrenos suyos, para vías públicas.

Se denominará barrio de España, verificándose la inauguración de las obras durante las próximas fiestas del centenario de la independencia de la Argentina.

Es muy elogiado el acuerdo de dicho municipio, que prueba su amor hacia España.

Los terrenos están próximos al puerto.

Matanzas contra europeos.

Madrid 30, a las 10. Comunican de Shanghai que continúan las matanzas contra europeos y japoneses por el populacho desenfrenado.

Inglaterra y el Japón toman medidas para vengar tales crímenes é impedir sigan los atropellos.

Créese que desembarcarán tropas de ambas potencias en algunos puertos chinos.

La Insurrección de Albania

Por telegramas comunicados a París desde Turquía se sabe que aumenta la insurrección de Albania.

Continúan los combates entre turcos y albaneses con gran encarnizamiento.

Lotería.

Madrid 30, a las 15. Primer premio. 19.786, Manresa, Madrid, Zaragoza.

Segundo premio. 28.255, Algeciras.

Tercer premio. 10.912, Madrid, San Sebastián.

Con 1.500 pesetas. 24.776, 18.525, Cádiz.

Conferencia telegráfica.

Queja de los canónigos.

Madrid 30, a las 22. Hoy ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros, una representación de todos los canónigos de España, para quejarse del favoritismo que se observa viene imperando en la provisión de cargos.

Los canónigos han pedido al Sr. Canalejas, establezca un turno por rigurosa antigüedad.

Visita a S. M. el Rey.

El senador republicano don Odón de Buen, ha realizado una visita al Palacio de Oriente, al objeto de hacer entrega a Su Majestad el Rey, de la medalla del Congreso oceanográfico.

Dicha visita la ha efectuado el sabio Catedrático, realizando con ella un acto de pura y exclusiva cortesía, por encargo del Príncipe de Mónaco.

Altamira en Palacio.

También ha visitado a don Alfonso XIII el sabio Catedrático de la Universidad de Oviedo don Rafael Altamira, quien ha hecho al monarca una detallada y minuciosa información del viaje realizado por dicho Profesor a la República Argentina.

Comentarios a las anteriores visitas.

Las visitas realizadas a don

Alfonso XIII por los señores don Odón de Buen y D. Rafael Altamira, han sido comentadísimas al ser conocidas, por las ideas políticas que profesan ambas ilustres personalidades, pero cuantas personas sensatas é imparciales se han ocupado del asunto, no le han atribuido otro carácter que el que realmente tienen y que en nada se relacionan con otro orden de ideas que no sea el puramente científico y profesional.

Asamblea clausurada.

Con gran brillantez se ha celebrado hoy la sesión de clausura de la Asamblea de Inspectores de enseñanza.

El Ministro de Instrucción Pública Sr. Conde de Romanones, que ha presidido el acto, ha pronunciado un elocuente discurso, en el que ha tratado de la necesidad de difundir la enseñanza en España.

Altamira condecorado.

Al sabio Catedrático de la Universidad de Oviedo, D. Rafael Altamira le ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII.

Hoy ha marchado a la citada capital.

Consejo de Ministros.

En el Consejo celebrado hoy, los ministros se han ocupado del examen de los presupuestos de la nación que han de regir durante el próximo año de 1911.

El correspondiente al ministerio de la Guerra ha quedado casi ultimado por completo.

Gobernadores militares.

Han sido nombrados Gobernadores militares de las plazas de Málaga y Lugo, respectivamente, los Generales de Brigada don José Martín y D. Gervasio Rodríguez.

Nuevo Presidente.

El Congreso de Diputados de Venezuela, ha elegido presidente de la República, al General Gómez.

Catedrático a la Argentina.

El día 26 del mes que hoy empieza, marchará a la República Argentina, al objeto de proseguir la labor realizada por el Sr. Altamira, el catedrático Sr. Posada.

Infantes.

Esta noche se espera lleguen a Madrid, el Infante D. Carlos y la Princesa Luisa de Orleans.

Instrucciones al ejército francés.

Comunican de París, que los jefes del ejército con mando de tropas, han recibido las últimas instrucciones, para el caso de que ocurran desórdenes.

Las instrucciones de referencia son de carácter muy enérgico.

Llegada de tropas a Oviedo

Hoy han llegado a Oviedo los trenes que conducían al Regimiento de Infantería del Príncipe.

El recibimiento que el pueblo le ha dispensado a las tropas ha sido grandioso.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Correspondiente al día 30.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 87'05. Amortizable 5 por 100 . . . 101'60. " 4 por 100 00'00. Acciones Banco España. . . 460'50. Cédulas del Banco Hipotecario 102'60. Acciones de Tabacos 382'00.

Cambios.

Table with 2 columns: City and Exchange Rate. París 6'70. Londres 26'54.

Plaza de Toros.

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, tendrá lugar mañana Domingo último día de Feria, una gran corrida de seis novillos toros de la ganadería de D. Antonio López Plata, por los diestros Paolino Peribáñez y Manuel Rodríguez (Mogino chico), los que matarán alternando. Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y la corrida empezará a las cuatro y cuarto.

Precios.—Sombra, 2'50. Sol, 1'50. Entrada especial Sombra, 1'50. Id. de Sol, 1'.

A las ocho de la mañana se correrá un toro de prueba, regalándose un mantón de Manila, cuatro entradas para la novillada y una caja de vino, siendo el precio de la entrada el de 25 céntimos, con derecho a los regalos.

FOTOGRAFIA "PEQUENO" = Jerez, Ancha, 17

LA PERLA DEL CASTELLAR. -- Aguas y sales minerales

Purgantes--Lavantes--Depurativas--Antibilias--Antiescrofulosas y Antiherpéticas Reconocidas por las mejores del mundo

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del doctor CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebeldía, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en la Neuralgia á frigori (producidas por el frío), int-roostales anémicas y sifilíticas; en la gastralgias, los Reumatismos articulares, la Clásica Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.--MADRID.

EL GUADALETE

PERIODICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Remitidos de asuntos particulares, á 0'50 peseta línea.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita.

Profesor de francés.--
D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, maando á domicilio si es necesario.—Infundarán, Arcos, 11.

PAPEL DE PERIÓDICOS
para envolver, se vende en esta Imprenta á 8 pesetas los 11 1/2 kilos.

Bazar Europa * VIUDA DE GARCÍA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ
TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguetes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

pesetas también en metálico por cada asignatura en concepto de derechos de expediente, y cuatro timbres móviles de 0'10. Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con objeto de completar grupo, abonarán por cada asignatura: por derechos de matrícula en papel de pagos al estado 4 pesetas; por derechos académicos, 1 peseta en papel y 1 peseta en metálico y 2'50 pesetas en metálico por derechos de expediente y además cuatro timbres móviles. Total por asignatura, 8'90 pesetas.

Los que se matriculen en los estudios del Bachillerato, abonarán por cada asignatura: Por derechos de matrícula, 8 pesetas en papel de pagos; por derechos académicos, 2 pesetas en papel y 2 pesetas en metálico, y 2'50 pesetas también en metálico, por derechos de expediente, y además cuatro timbres móviles.

Total por asignatura, 14'90 pesetas. Todo alumno que solicite matrícula en cualquiera de los estudios que se cursan en este Instituto y no hayan presentado

anteriormente certificado de revacunación, tendrá que hacerlo, sin cuyo requisito no podrá concedérsele aquella.

Los cursos de Gimnasia serán probados mediante certificación suscrita por el profesor privado con título suficiente, y con el Visto Bueno del profesor oficial de la asignatura, debiendo aquella ser extendida en papel de 2 pesetas.

Los que no tengan identificada su personalidad en las convocatorias anteriores, llenarán este requisito por medio de dos testigos de conocimiento á satisfacción del Secretario.

Jerez de la Frontera 26 de Abril de 1910.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El Director, Argullós.

Pidan todos Anis del Racimo

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguílaz núm. 4.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento DE HOLLOWAY

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Biliidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

Tónico-genit.º del Dr. MORALES
Marca Registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

ENFERMEDADES SECRETAS

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 80 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39, Madrid —En Jerez, droguería de A. Barrero.

Instituto General y Técnico DE JEREZ DE LA FRONTERA

EXAMENES DE INGRESO. SECRETARIA.

Los que los soliciten deberán presentar durante la primera quincena del próximo mes de Mayo, instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación, que tienen diez años cumplidos ó que los cumplirán antes de efectuar los exámenes ordinarios del curso en que se matriculen.

Cumplidos los requisitos anteriores, serán admitidas provisionalmente las instancias, previo el abono de pesetas 7'50, entregando un timbre móvil de 0'10 de peseta, para el correspondiente resguardo.

Oportunamente será informada la instancia y en el caso que lo fuera negativamente, se devolverá al interesado el importe de la inscripción.

Matricula no oficial no colegiada (libre).

Esta quedará abierta en el Instituto desde el 1.º al 15 del mes de Mayo próximo.

En la Secretaria del Instituto, se facilitarán hojas impresas para las solicitudes de matrícula á las que deberá adherirse una póliza de una peseta.

Los alumnos del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyen un curso, 25 pesetas; por derechos de examen 7 pesetas en metálico y 2'50

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo		
Cádiz	S.	7 30	18 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	S.	8 17	9 11	15 24	
2.ª Aguada	"	7 35	18 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	"	8 50	9 27	15 49	
S. Fernando	"	7 57	18 42	16 39	18 55	Utrera	S.	10 10	9 50	16 30	
Puerto Real	"	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	"	10 37	10 05	16 50	
P. Sta. María	"	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	"	10 57	10 20	17 09	
El Portal	"	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	"	11 25	10 38	17 34	
Jerez (llegada)	"	9 14	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	"	11 47	10 52	17 54	
Jerez	S.	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	"	12 19	11 18	18 23	
El Cuervo	"	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	"	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	"	9 56	16 18	18 10		El Portal	"	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	"	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	"	13 05	11 39	9 33	18 59
Alcantarillas	"	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	"	13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	"	11 05	17 45	19 04		San Fernando	"	13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	"	11 29	18 23	19 23		2.ª Aguada	"	14 00	12 22	10 35	19 56
Sevilla (S.B.)	Ll.	11 45	18 45	19 40		Cádiz	Ll.	14 15	12 25	10 40	20

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM		
Puerto Santa María	S.	9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45	17 10
Rota	"	10 20	20 20	La Jara	"	6 51	17 13
La Ballena	"	10 41	20 41	Chipiona	"	7 10	17 33
Chipiona	"	10 55	20 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	21 05	Rota	"	7 45	18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	21 10	Puerto Santa María Llegada	"	8 15	18 33

NOTA.—De Jerez sale un tren para el Trocadero á las 3'45, llegando á las 5'30. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'45.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BARCELONA LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernan-

do Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz
SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2
Jerez de la Frontera.